

我省预计10月起公布PM2.5

PM2.5和能见度监测7月已试运行

本报济南7月9日讯(记者 刘红杰) 从省环保厅获悉,为贯彻落实省委、省政府建设“生态山东”的决策部署,从7月1日开始,我省PM2.5和能见度监测正式进入试运行阶段,预计10月1日起可向社会公布各市PM2.5和能见度监测情况。

据介绍,今年上半年,我省确定在17市144个空气监测点位全部开展PM2.5监测工作,并在每市选

择2-3个点位开展能见度监测。2012年4月,通过公开招标完成设备采购;5-6月,设备陆续到货并进入安装阶段,6月30日前已全部完成安装、调试,与省、市监控中心实现联网。从7月1日开始,我省PM2.5和能见度监测正式进入试运行阶段。

据了解,PM10已成我省城市环境空气主要污染物,占到污染负荷的42.9%。这其中,PM2.5占据了

很大的比重。今年的省政府工作报告提出全面建设“生态山东”,将PM2.5纳入常规空气质量监测体系,努力增加城市“蓝天白云、繁星闪烁”天数。

根据我国新改版的PM2.5标准,PM2.5日均浓度和年均浓度的达标值设为75微克/立方米和35微克/立方米。省环保厅表示,下一步,我省将做好设备单机校准和整体测试工作,试运行结束后,组织

各市综合验收,确保监测设备运行稳定和监测数据准确可靠,预计10月1日起可向社会公布各市PM2.5和能见度监测情况。

有关专家表示,虽然目前还未公布监测情况,但一般PM2.5的日峰值出现在每天的早晚高峰,即早上7点至9点,晚上6点至8点时段。下午两三点钟因阳光较强,易产生光化学反应,形成二次颗粒物,也会导致PM2.5浓度上升。

白文奇任北海舰队政委

本报讯 原北海舰队航空兵政委白文奇已经升任海军北海舰队政委,这也是北海舰队历史上首位有航空兵背景的主官。

《湛江日报》报道,广州军区副政委兼南海舰队政委王登平中将,原任北海舰队政委的王登平已经转任南海舰队政委。

资料显示,王登平今年59岁,2009年接替李光中将军,出任北海舰队政委。2011年晋升海军中将军衔。记者了解到,北海舰队政委一职由原北海舰队副政委兼舰队航空兵政委白文奇少将兼任。根据惯例,北海舰队政委兼任济南军区副政委,中将军衔。每年“八一”前后都会有授衔仪式,预计届时,白文奇会被授予中将军衔。(据《法制晚报》)

相关链接

多地已公布PM2.5数据

●广州2012年3月8日起公布PM2.5,创全国监测公布先河。

●西安市2012年7月1日起开始对外发布PM2.5监测数据。西安此次仅公布了PM2.5的浓度,明年1月起将公布相应的空气质量指数。

●2012年7月1日起,南京市环保局开始在其官方网站公布PM2.5、一氧化碳、臭氧1小时、臭氧8小时四项空气指标数据,每小

时更新一次。江苏省苏州、无锡、常州等市当前也在单独发布PM2.5数据。

●从6月27日起,上海市开始公布市内10个国控点(环境空气质量国控自动监测站)的PM2.5数据。

●天津今年4月开始公布4个以上国控站点的PM2.5监测数据,年底前13个国控站点数据全发布。



▲西安一空气监测超级站。CFP供图



发改委:明日下调油价

但不会推出定价新机制

本报讯 据央视报道,发改委价格司副司长周望军在接受采访时表示,7月11日成品油调价窗口将开启,同时国内油价将再次下调。但他也表示,目前还不是新成品油定价机制推出的合适时机。

“7月11日是新一轮的调价

时点,根据新的监测情况,下降的幅度肯定超过4%。7月11日这天,会按照建立的机制,来降低国内成品油的价格。”周望军说。

周望军表示,根据目前的成品油价格形成机制,只要满足22个工作日,降价幅度超过4%这两个条件,降价是肯定的。但涨价却不是这样,尤其

是国际油价连续涨的时候,国内油价的上调都需要慎重考虑。

周望军说,目前来看,“22个工作日+4%”这个定价机制运行还是比较成功的。但在定价时间缩短、定价幅度缩小方面,还可以继续完善。但是要选择合适的时间,来推进成品油价格改革方案。

“什么时候这个时机是成熟的,这个需要讨论,油价高的时候,肯定不敢推出。但国际油价太低,低于我们国内石油的开采成本,条件也不成熟。所以要找个中间点,油价刚好能满足国内成品油成本。国际油价相对比较合理的时候,推出新机制比较合适。”周望军表示。

油价迎“三连跌” 每吨或下调400元

本报济南7月9日讯(记者 刘红杰) 受地缘政治及经济基本面影响,国际油价上周坐上了快涨急跌的过山车,不过,这并没有阻止国内成品油调价窗口打开的步伐,国内成品油调价窗口将于7月11日开启,届时,国内油价将迎来有史以来的“三连跌”。机构预计每吨下调400元。

卓创资讯的监测数据显示,7月6日,三地原油移动变化率为-8.96%,大大超过“-4%”的调价红线,三地原油变化率重新进入下行通道。

卓创资讯分析师李倩表示,由于原油前期大幅暴涨将提高国内炼厂炼油成本,考虑到两大油企的生产利润,本次下调幅度或缩窄至400元/吨。

2012年汽/柴油价格变动表

时间	汽油价格调整(元/吨)	柴油价格调整(元/吨)
2012年2月08日	涨300	涨300
2012年3月20日	涨600	涨600
2012年5月10日	降330	降310
2012年6月10日	降530	降510

节能与新能源汽车规划印发

2020年新能源车产销超500万辆

新华社北京7月9日电 中国政府网9日发布《节能与新能源汽车产业发展规划(2012-2020年)》。规划提出,到2015年,纯电动汽车和插电式混合动力汽车累计产销量力争达到50万辆;到2020年,纯电动汽车和插电式混合动力汽车生产能力达200万辆、累计产销量超过500万辆,燃料电

池汽车、车用氢能源产业与国际同步发展。

规划提出,到2015年,当年生产的乘用车平均燃料消耗量降至6.9升/百公里,节能型乘用车燃料消耗量降至5.9升/百公里以下。到2020年,当年生产的乘用车平均燃料消耗量降至5.0升/百公里,节能型乘用车燃料消耗量

降至4.5升/百公里以下;商用车新车燃料消耗量接近国际先进水平。

规划提出的主要目标还包括:新能源汽车、动力电池及关键零部件技术整体上达到国际先进水平,掌握混合动力、先进内燃机、高效变速器、汽车电子和轻量化材料等汽车节能关键核心技术,形成一批

具有较强竞争力的节能与新能源汽车企业。

日前,广州刚刚出台限购政策,对传统乘用车市场进一步构成压力。而业内人士认为,限购政策对新能源汽车具有鼓励效应;预计今后一两年,将成为地方新能源汽车政策出台的集中期,或将有效激发更大的市场活力。

计生委:

出生人口性别比连续3年下降

据新华社北京7月9日电 记者9日从国家人口计生委获悉,国家人口计生委日前审议通过《2011年全国人口和计划生育事业发展公报》(以下简称《公报》)并发布。《公报》显示,中国2011年全年出生人口1604万人,自然增长率4.79‰,人口低生育水平保持稳定。

《公报》指出,2011年,我国人口低生育水平保持稳定。国家统计局数据显示,2011年末,全国总人口13.47亿人,全年出生人口1604万人,自然增长率4.79‰。

同时,我国出生人口性别比连续三年实现下降。2011年全国出生人口性别比为117.78,比上年下降0.16。

中国尚未发现柬埔寨未知疾病类似病例

据中新社北京7月9日电 中国尚未发现柬埔寨未知疾病类似病例。这是中国卫生部新闻发言人邓海华9日在北京透露的。

有媒体报道称,日前,柬埔寨出现一种未知疾病,3个月内已造成61名儿童死亡。柬埔寨卫生部曾声明称正调查这种严重呼吸道疾病,并向邻国发出警报。

世界卫生组织驻柬埔寨的专员表示,在柬埔寨出现的是一种严重的呼吸系统疾病,患者发病初期有高烧,之后出现呼吸系统不适,部分患者还会有神经系统不适,最后发展为急性呼吸衰竭,世卫组织说,目前还没有迹象显示这种疾病会传染。

邓海华在卫生部当天召开的新闻发布会上回答记者有关提问时说,卫生部已收到世界卫生组织对该病情的通报,并加强了对类似疫情的监控,目前中国尚未发现类似病例。